

Прокопьевск
Центральная
Библиотека

ПРОЛТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 212 (13849) • пятница, 4 ноября 1983 года. • Издается с 11 сентября 1930 года • Цена 3 коп.

Крепкая дисциплина — путь к успехам

Принятие Закона СССР о трудовых коллективах, выход постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда» стали событиями важнейшей общественно-политической значимости, руководством к действию для каждого рабочего, руководителя любого ранга.

Подавляющее большинство коллективов Прокопьевска активно откликается на требования дна, мобилизует трудящихся на выполнение государственных планов, повышение эффективности производства, качество продукции, экономное расходование сырья, материалов, электроэнергии. Широко распространились движения «Заказы народного хозяйства — качественно, в срок», «Честь и слава — по труду», «Каждый — экономист на своем рабочем месте».

Лучшие из лучших коллективов завоевали первенство во всесоюзном социалистическом соревновании. Это шахты имени Дзержинского и «Ноградская», шахтопроходческое управление треста «Прокопьевскугольстрой», узел производственно-технической связи.

Сила этих и многих других коллективов в высокой дисциплине, деловитости и организованности. Взять, например, шахту имени Дзержинского. Здесь разработана целая система профилактики нарушений, воздействия на нерадивых работников, подготовки и заключе-



Мария Иосифовна Куртсакова 24 года работает на заводе шахтной автоматики

КОММУНИСТЫ! БУДЬТЕ В АВАНГАРЕ ВСЕНАРОДНОЙ БОРЬБЫ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ИСТОРИЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ XXVI СЪЕЗДА ПАРТИИ, НОЯБРЬСКОГО И ИЮНЬСКОГО ПЛЕНУМОВ ЦК КПСС!

(Из Призывов ЦК КПСС).

УГОЛЬ НА ПОТОКЕ

Слаженно отработал в октябре пятый участок из шахтоуправления имени Калинина под руководством кавалера знака «Шахтерская слава» Ф. З. Смолярова. Почти 22 тысячи тонн топлива добыли горняки пятого из забоя пласта IV Внутреннего, перевыполнив план месяца на 7 тысяч тонн.

Достойный вклад в достижения внесли все три бригады участка. Более 20 тысяч тонн угля, добываемого за октябрь, на счету очистной бригады почетного шахтера Б. И. Мигаля. Этот результат позволил коллектику закрепиться в лидирующей группе городского соревнования бригад-стотысячниц.

Этот успех забойщиков был бы невозможен без своевременной подготовки очистного фронта. С этой задачей успешно справилась проходческая бригада Н. Ф. Торшина. В октябре этот коллектив дал 280 метров уходов — на 100 метров больше плана.

Успех проходчиков, в свою очередь, способствовал хорошей работе монтажной бригады под руководством А. Ф. Белоусова. Монтажники за месяц собрали три щитовых секции, в полтора раза перекрыли план. Благодаря этому у бригады Мигаля в ближайшие месяцы будет очистной фронт.

В. АГЕЕВ.

НЕ ТЕРЯЯ ВРЕМЕНИ

Хорошим трудовым подарком встречают 66-ю годовщину Великого Октября горняки второго участка шахты «Ноградская», которым руководит коммунист Владимир Федорович Шпильчук. В октябре 37 забойщиков бригады Владимира Николаевича Матушкина с этого участка, отрабатывая наклонными слоями с гидрозакладкой в двух забоях пласт Лутугинский, добыли 8536 тонн топлива — на 1786 тонн больше плановых.

Сила этих и многих других коллективов в высокой дисциплине, деловитости и организованности. Взять, например, шахту имени Дзержинского. Здесь разработана целая система профилактики нарушений, воздействия на нерадивых работников, подготовки и закрепления кадров мастеров и бригадиров. Активно работают совет профилактики и товарищеский суд, на которых рассматривается поведение практических всех прогульщиков.

Вопросы дисциплины — постоянно на повестке дня участковых профсоюзных собраний. Хорошой традицией стали на предприятиях ежемесячные встречи руководства шахты с бригадами. На «Дзержинке» не ждут, когда нарушитель «нагуляет» 4—5 дней, а начинают «вытаскивать» прогульщика с первого же дня. Силу коллектива нерадивому работнику дают прочувствовать с самого начала. Даже прогулявшего впервые свои же товарищи наказывают очень сурово — вплоть до перевода на нижеоплачиваемую работу на два—три месяца. Осуждение товарищей такие горячики испытывают сполна.

Такой подход к делу приносит хорошие результаты. На шахте имени Дзержинского прогулов намного меньше, чем на других шахтах. Не случайно, что и отстающих коллективов здесь — единицы, предприятие в целом, ведя добывку угля отнюдь не в лучших по сравнению с другими шахтами условиях, возглавляет городское соревнование. За 9 месяцев горняки «Дзержинки» добыли 1120 тысяч тонн угля — абсолютный лучший результат среди всех шахт города. Роль трудовых коллективов в борьбе за укрепление трудовой дисциплины в общих успехах шахты несомненна.

Есть, к сожалению, и примеры обратные. Долги шахтоуправления имени Калинина за 9 месяцев составили 188 тысяч тонн. Более 800 человек совершили прогулы. Потеряно 4000 человеко-дней, недодано по вине прогульщиков 7600 тонн топлива. Однако на суд товарищей по работе вынесены дела лишь 25 нарушителей дисциплины. Плохо здесь работает совет профилактики, низок КПД участковых профсоюзных собраний, мала эффективность работы партийных групп, роль трудовых коллективов, советов бригад сведена лишь к распределению коэффициента трудового участия. Кстати, бригадными формами организации труда здесь охвачено всего 34,4 процента коллективов. А такая, например, мера воздействия, как перевод на нижеоплачиваемую работу, применена только к пятой части прогульщиков, дополнительных отпусков за непрерывный стаж работы лишены лишь 25 процентов нарушителей.

Всеми правами наделил трудовые коллективы новый Закон. Однако в шахтоуправлении имени Калинина они используются далеко не полно. Поэтому общие неутешительные результаты случайными, зависящими лишь от высокой аварийности в зобах, многочисленных пожаров, не назовешь. Кстати, и аварии, и пожары — также следствие технологической недисциплинированности горняков и инженерно-технических служб предприятия.

Без повышения организованности и дисциплины трудно рассчитывать на успешное решение задач, стоящих перед горняками города. Поэтому укрепление трудовой дисциплины, повышение организованности и ответственности на каждом участке, в цехах, бригадах сегодня — главное.

Мария Иосифовна Курсакова 24 года работает на заводе шахтной автоматики слесарем в бригаде В. Н. Макаровой. Ударник коммунистического труда из

месяца в месяц перевыполняет нормы выработки.

На снимке: М. И. Курсакова.

Фото В. КАМАЕВА.

охвата пласт лугутинской добычи 8536 тонн тоннами — на 1786 тонн больше плановых.

Успешная работа коллектива основана на высокой квалификации каж-

демяю способствует дальним успехам передового участка шахты.

В. ЛЯПУСТИНА,
начальник
планового отдела.

В расчёте на штурм

Сводка

работы угледобывающих предприятий

В первой колонке — названия предприятий, во второй — фактическая добыча за 10 месяцев, в третьей — «плюс» или «минус» в октябре, в четвертой — «плюс» или «минус» с начала года (в тысячах тонн).

«Кокsovaya»	593,4	—	7,9	—	70,6
«Центральная»	1169,4	+	7,0	+	88,4
«Ноградская»	543,3	—	4,6	+	3,3
«Красный углекоп»	804,3	+	6,7	+	12,3
«Зенковская»	1050,3	+	7,2	+	57,3
«Северный Маганак»	410,2	+	0,5	+	5,2
Имени Ворошилова	746,3	+	3,0	+	25,3
Имени Калинина	1089,7	—	8,9	—	197,3
Имени Дзержинского	1247,1	+	7,2	+	59,1
«Зиминка»	799,9	—	13,9	—	33,1
Разрез «Талдинский-Северный»	712,1	+	4,0	+	34,1
Итого по объединению	9166,1	+	0,3	—	15,9
«Прокопьевскуголь»	458,0	—	34,0	—	107,0
«Красногорская»	678,4	—	37,9	—	245,6
Разрез «Прокопьевский»	611,4	—	61,4	—	195,1
«Смычка»	45,5	+	0,5	+	3,5
Итого по городу	10971,1	—	132,5	—	562,1

Еще на 132,5 тысячи тонн вырос угольный долг города за октябрь. Приходится констатировать, что этот прирост — один из самых больших в нынешнем году.

Неделю назад техниче-

ский директор объединения «Прокопьевскуголь» Вениамин Иванович Чемернов говорил:

— Долг октября объединение к концу месяца наверняка погасит. Организуем дни повышенной

добычи, ударные вахты, должна выручить и добыча в неплановые дни.

За последнюю неделю октября 11 угледобывающих предприятий добыли 145 тысяч тонн угля. Но не успели вывести объединение из прорыва.

Видимо, единственно правильный путь — начать работать ритмично с первых дней ноября. Тем более, что предпосылок для отставания сейчас фактически нет ни на одном из 11 угледобывающих предприятий. По данным объединения, на шахтах сейчас не хватает только трех забоев: одного — на «Коксовой» и двух в шахтоуправлении имени Калинина. Зато один лишний забой в работе на шахте имени Дзержинского.

Руководство шахтоуправления имени Калинина, видимо, всерьез взялось за дело. Наряду с ликвидацией последствий пожаров и аварий здесь активно приступили к решению главных задач —

Вчера передал телетайп

ЛОНДОН. На базу Гринэм-Коммон (графство Беркшир) доставлено оборудование для американских крылатых ракет. Как сообщила телекомпания Айт-Ви, оно находилось на борту приземлившегося на базе гигантского военно-транспортного самолета США «Гэлакси». Телекомпания от-

мечает, что к Гринэм-Коммон стянуты около 1000 десантников и многочисленные отряды полиции, предназначенные для подавления выступлений протеста организаций сторонников мира.

АММАН. Жестоко расправились израильские наратели со студентами арабского университета

города Бейт-Лахм на Западном берегу реки Иордан, которые проводили манифестацию против ареста группы их товарищей. Солдаты применили слезоточивый газ для разгона демонстрации. В результате произошедших столкновений имеются раненые. Полицией проведены аресты.

АФИНЫ. Более 10000 человек приняли участие в демонстрации против

ратификации греко-американского соглашения об использовании США военных баз на греческой территории, которая состоялась у здания греческого парламента, где сейчас обсуждается данный вопрос. Они передали в парламент резолюцию с требованием к депутатам выступить против ратификации соглашения.

(ТАСС)

Партийная жизнь: отчеты и выборы

ИНИЦИАТИВА ВОЖАКА

На районном слете идеологических работников награждали лучших пропагандистов, политинформаторов, агитаторов, лекторов. И хотя А. Д. Бычков ни тем, ни другим не был, ему тоже вручили ценный подарок, объявив: «За лучшее идеологическое воспитание коммунистов». Вручили единственному из секретарей цеховых парторганизаций Зенковского района.

Александр Дмитриевич возглавляет коммунистов участка буровзрывных работ шахты «Центральная» и много делает для политического образования своих товарищей. Здесь не только исключены срыва занятий в системе политпросвещения, но вместо установленного двухсменного проведения занятий в школе основ марксизма-ленинизма они устраиваются трижды в день. Чтобы абсолютно все успели посетить их. Пропагандист В. А. Петровскому, который учит рабочих БВР, не жалко сил и времени потому, что в лице коммунистов этого участка он встретил самых благодарных и заинтересованных слушателей.

Всякое выступление пропагандиста сопровождается множеством вопросов, суждений, споров. В тесном контакте с пропагандистом работает секретарь участковой парторганизации. Это он, А. Д. Бычков, всякий раз заботится о хорошей организации занятий. Может, кому-то покажется эта самая организация

понимает, что успех всякой учебы зависит от дисциплины обучающихся. Поэтому секретарю приходится много говорить с людьми о необходимости самодисциплины. Ведь повышение идеяно-политического уровня коммуниста — уставное требование партии. Значит, за выполнение устава кстати спросить с партица и на собрании, на заседании партбюро. А чаще о необходимости учебы говорят, напоминают просто один на один, по-дружески советуют перестраиваться тому, кто отстанет. Делают это кроме Александра Дмитриевича еще Г. П. Лабунский и И. В. Ткаченко. Они ответственные за организацию политучебы в парторганизации. Такое поручение дал им секретарь.

Да, секретарь участкового партбюро — это прежде всего организатор дружной работы коммунистов и беспартийных. Непростым делом для партбюро, его секретаря оказалась организация борьбы за укрепление трудовой и производственной дисциплины. Для рабочих участка БВР она особенно важна — ведь люди имеют дело со взрывчатыми веществами. И всегда бывает, что мастер-взрывник спускается в шахту с глубокого похмелья. Нет, не примирился с этим секретарь. Он предложил обсудить положение дел на партийном собрании. Горячим получился разговор. Александр Дмитриевич позаболтался о том, чтобы бы-

стало пресекаться на месте. Сейчас на участке БВР почти не бывает нарушений трудовой дисциплины, исключены срывы выполнения нарядов по вине мастеров-взрывников.

Обязанности секретаря партийной организации сложны и многообразны. И эта сложность заключается прежде всего в том, что все, чем занят заниматься секретарь, он должен делать не в одиночку. И опять же от него, партийного вожака, требуется умение привлечь к работе всех членов парторганизации.

Александр Дмитриевич — инициатор многих дел и начинаний. Например, в наставничестве, считает он, прежде всего пример должны подавать коммунисты. Так, появились партийные поручения у В. И. Осицова, Г. П. Лабунского и Г. М. Калежкирина. Их подопечные молодые рабочие Сергей Осицов, Леонид Михеев и Александр Шумаков благодаря своим наставникам за науку и терпение.

Ответственность перед коллективом за общие дела должна чувствовать каждый коммунист. Поэтому секретарь сразу приобщает к поручению тех, кто вступает в партию. Так, Р. Х. Мубарашин уже заботится о своевременном выпуске стендгазеты. А. В. С. Казакевич — первый посланец от коллектива к тем, кто попал в беду: заболел, случилось несчастье в семье. Правильно, в



В Фонд мира

600 рублей перечислили в Фонд мира рабочие швейной фабрики «Горнячка», ударно трудившиеся на корчагинском субботнике.

В нем участвовало 238 комсомольцев 23 бригад, пять из них — комсомольско-молодежные.

Молодежь в этот день изготовила различной одежды на 25 тысяч рублей.

В. АЛЕКСИН.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

За эффективность хозяйствования

Медленными темпами идет освоение проектной мощности завода крупнопанельного домостроения. Об этом говорилось в «Шахтерской правде» 13 июля 1983 года. Редакции ответил заместитель начальника комбината «Кузбассжилстрой» В. В. Волков:

— План производства

рудой и Татьяны Худяковой.

Фото В. КАЛАЕВА.

ПОДРОСТКОВЫЙ КЛУБ

ПОМОГАЕТ ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ

Недавно в нашем клубе любителей природы состоялся праздник урожая. Ребята его ждали с нетерпением, так как он подводил итог летней юннатской работы. Все кружковцы участвовали в подготовке. Был красочно оформлен зал. Лозунги и плакаты отражали тему праздника, а гирлянды осенних листьев заполнили помещение. Юные натуралисты организовали выставку «Дары природы». В ней приняли участие Витя Сенчик, Саша Филиппов, Лена Целищева, Марина Черникова, Лена Техникова и другие ребята. Они представили экспонаты овощей.

Одно из главных мест в зале занимала выставка рисунков «Золотая

лева и другие. Закончился праздник играми, танцами и хорошим настроением.

А хорошее настроение помогает ребятам в учебе и труде. После школьных занятий они идут на занятия кружка «Природа и фантазия», которым руководит Г. М. Гаттарова. На экскурсиях вместе с Галиной Михайловной они собирали природный материал для своих поделок. А затем мастерили октябрья с помощью пионеров и комсомольцев сказочные персонажи.

На занятиях других кружков младшие ребята тоже трудятся со старшими. Часто проводятся совместные занятия кружков «Юный натуралист» и ботаников. Здесь старшие ботаники учат

А. Д. Бычков, всякий раз заботится о хорошей организации занятий. Может, кому-то покажется эта самая организация совсем простым делом: объявил секретарь об очередной политучебе и все. Только Александр Дмитриевич знает, что этого недостаточно. И неизменно проявляет инициативу. Поинтересуется, как выполнил коммунист домашнее задание, напомнит о необходимости подготовки к выступлению тому или иному из слушателей школы. Заранее узнает, кто и по какой причине не сможет быть на занятиях.

Александр Дмитриевич

занимался делами на партийном собрании. Горячим получился разговор. Александр Дмитриевич позабочился о том, чтобы был он конкретным. Его выступление задело присутствующих за живое. В примерах, фактах, точных адресах нарушителей не было недостатка. Решили тогда наиболее ответственные участки работы укрепить коммунистами, такими как Г. М. Забурдаев, А. И. Киселев, В. М. Ларченко. Так в каждой смене оказались умелые и добросовестные работники, являющие пример в деле, требовательные к себе и к товарищам. Расхлябанность

иец от коллектива к тем, кто попал в беду: заболел, случилось несчастье в семье. Правильно, в парторганизации и этому надо учить — чуткости, участию, отзывчивости и чужому горю. Здесь, на участке БВР, люди верят в полезность и необходимость той работы, которая им доверена. Верят потому, что в том убеждает их секретарь, потому что сам во всем и везде проявляет пример инициативности. С него начинаются все хорошие дела.

В. ЕРОФЕЕНКО,
зав. кабинетом
политпросвещения
шахты «Центральная».

Александр Нога считает, что ему очень повезло около четырех лет назад, когда, приехав на шахту «Центральную», он попал в бригаду Юрия Борисовича Дунаева. Начинал с подсобников. Парня сразу же определили в напарники к опытному лесодавству коммунисту Виктору Катенину, и тот обучал новичка, помогал освоиться в шахте.

Что парень, не робкого десятка, рассторопен и сообразителен, прилагается к работе проходчиков, заметил вскоре начальник участка И. Н. Непринцев и предложил освоить проходческое дело.

Тяжеловато приходилось вначале. Обязательные для всех курсы проходчиков дали необходимый минимум знаний, но чтобы освоить весь процесс подготовки забоя, понадобилось еще длительное время. Каждая операция требовала знаний каких-то тонкостей, досягаемого освоения оборудования, навыка, наконец.

Бурение, отпалка за-

боя, затем крепление, выгрузка горной массы, наращивание коньчика — и опять все сначала. Много раз повторялись в своей последовательности эти операции, пока почувствовал комсомолец, что владеет ими. Примерно через полгода обрел молодой проходчик твердую почву под ногами, при-

ду стал членом коммунистической партии.

Молодой коммунист по-прежнему на комсомольской работе и выполняет это поручение охотно, стал уже сам наставником молодых ребят. Самостоятельно трудится теперь Василий Сурчин, бывший его ученик. Попав еще в заре с ним хо-

ПРОБА КРЫЛА

Новые горизонты

шла уверенность хозяина в забое. И все это время с ним рядом, плечом к плечу, находился его новый наставник Валентин Иванович Степанов, внимательно контролируя каждый шаг, ободряя при неудачах.

Через год избрали Александра группомсортом, и теперь под его началом было двадцать комсомольцев. А вскоре начался для него новый экзамен — прохождение партийного кандидатского стажа. Он его выдержал с честью и в прошлом го-

дит его старший Александра Щекочихин.

В бригаде крепкая дисциплина, высоко развито чувство долга. Пример старших товарищей по труду не может не оказывать своего благотворного влияния на нравственный облик молодежи, не создавать своего особого микроклимата, в котором коллективизм, товарищество, подчинение себя общему делу и дисциплине — не громкие слова, а естественная атмосфера жизни. Свой годовой план —

«Кузбассжилстрой» В. В. Волков:

— План производства деталей домостроения на второй очереди завода КПДС был установлен в 1983 году в объеме, рассчитанном на сооружение 35 тысяч квадратных метров жилья (29 тысяч кубометров сборного железобетона), исходя из наличия у заказчиков технической документации на строительство жилых домов новой серии.

По приказу министра угольной промышленности СССР установлено задание: в 1984 году довести освоение проектной мощности завода КПДС до 71 процента.

наты овощей.

Одно из главных мест в зале занимала выставка рисунков «Золотая осень» — это постарались ребята младших и старших классов.

Под музыку в зал входит Осень — Наташа Нарытнова — в своем праздничном наряде. Вместе с гостем на праздник пришли ее друзья — Пшеница, Ромашка, Мак, Гвоздика, Морковь, Боб, Помидор и юные натуралисты.

Все вместе они рассказали о летней работе, о том, чем щедра и богата Осень. На празднике звучали песни, стихи о труде, урожае, осени. Октября под руководством Людмилы Валентиновны Тананыхиной исполнили инсценировку «Урожайная».

Хорошо потрудились ребята летом. За свой труд 36 учащихся отмечены Почетными грамотами и сувенирами. Среди них Таня Самигулина, Всеволод Фазлеев, Таня Ив-

ся. В нашем подростковом клубе «Огонек», который находится при школе № 31, любят ребята трудиться. И никто не остается незамеченным. На празднике Урожая были и те учащиеся, которых раньше считали трудновоспитуемыми. В зале они торжественно получили Почетные грамоты и сувениры за хорошую работу на пришкольном участке, что для них явилось неожиданным и очень приятным: значит, их труд нужен людям.

Т. ГОРБАЧЕВА,
руководитель
подросткового клуба
«Огонек».

ВЕСТИ ИЗ РУДНИЧНОЙ РАЙОНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

Нет — войне!

Активное участие в неделе борьбы за разоружение «Люди, берегите мир!» приняли лекторы общественно-политической секции.

Трудящиеся предприятий и организаций с большим вниманием встретили выступления на международные темы лекторов районного и городского обществ «Знание» В. И. Ковалева, И. Г. Дорошенко, В. В. Князева, А. И. Грехова.

В дни недели и первичные организации организовали около сотни лекций.

Глобус-наставник

Состоялось очередное занятие политического клуба для старшеклас-

ников «Глобус».

Созданный по инициативе райкома ВЛКСМ в районном обществе «Знание», этот клуб призван направлять работу политинформаторов — школьников, помогать им в подготовке к беседам на различные темы.

На минувшем занятии перед старшеклассниками с лекцией о международном положении выступил лектор городского общества «Знание» Н. Б. Гарфейн. Он обратил внимание собравшихся на основные, сегодняшние проблемы, подсказал, как лучше провести беседы, назвал источники дополнительной информации.

Н. РОМАНЦОВА,
ответственный
секретарь
районного общества
«Знание».

РАБОЧАЯ ЧЕСТЬ, ДОЛГ, СОВЕСТЬ

ПРЕСТИЖНАЯ ПРОФЕССИЯ

Сегодня решила выйти на улицу позднее обычного: надо сгрести и убрать в сквере нашего двора опавшие листья.

Люблю наводить порядок на зеленом островке. Это место отдыха детей и взрослых дорого мне потому, что много лет назад сама выхаживала деревья вместе с другими жильцами. Потом поливала их, рыхлила землю, берегла каждую веточку, как зеницу ока.

Привыкла и к своему двору, людям, живущим рядом. Да и они привыкли ко мне. Утром, когда заканчиваю убирать территорию, выходят жильцы из подъездов, останавливаются со мной, про здоровье спрашивают. Если ребяташки не в школе, ирутся возле меня, просят:

— Баба Вера, мы вам поможем?

Потом берутся за дело пенсионеры. Особенно летом у наших жильцов

много забот. Одни высыпают цветы на клумбу возле сквера, другие подкрашивают беседки, столики. Есть у нас настоящие хозяйки подъездов — следят, как бы не прошел по лестнице с грязными ногами, выводят на чистую воду нарушителей общественного порядка. А если жильцы берегут свой дом, следят за порядком во дворе и на улицах, нам, дворникам, легко работает.

Человек выходит утром из дома, а во дворе чистота, дорожки подсыпаны, деревья побелены. И настроение у него сразу поднимается. Вечером придет с работы уставший, а его встречают все тот же уют. Так что нужна моя профессия людям.

Знакомые часто спрашивают у меня, не надо ли с метлой возиться, полы мыть в подъездах. А особенно удивля-

ются, когда в выходной работать иду. Возраст дает о себе знать, а все равно лучше себя чувствую, когда делом занята. Летом отпуск мне дали: отдохни, наберись сил. Посидела я денек с соседками на лавочке и не выдержала больше. Взялась за метлу и лопату, сразу на душе спокойно стало. А то просто не знала, куда себя деть.

Есть в нашей коммунальной службе люди временные. Особенно не хватает дворников, техников. Посмотришь, иной дворник стесняется своей рабочей одежды, метлы. А я устроилась дворничком тринадцать лет назад и все время думаю: ведь и моя профессия не из последних, как и любая работа — не столько для себя, как ради других.

В. ДОБКОВСКАЯ,
дворник управления
коммунального
хозяйства горисполкома.

МЫ ЖИВЕМ В СССР

И на земле теплее и надежней

Давно это было. Время было трудное, послевоенное. Работала я в погрузочно-транспортном управлении автоматчиком. Частые бессонные ночи. И работа без конца и без края. Беда стряслась холдной осеннею ночью. Во время осмотра вагонов попала я под колеса поезда. Отрезало ноги. Судьба пытала на прочность молоденькую девчонку. И как знать — окажись я одна, без надежных товарищей, что бы со мной стало.

С того момента мо-

не осталась одна. Со мной мои друзья. И надо жить. Надо бороться. Многих из них теперь уже нет в живых. Но я всегда их вспоминаю. Наш старейший рабочий Иван Тимофеевич Абакумов, председатель профсоюзного комитета, до сих пор не покидает меня. Надо ли путевку в санаторий, с ремонтом ли подсобить — мне отказа нет. Квартиру со всеми удобствами представили, телефон провели.

И гостей у меня в до-

Из редакционной почты

С НАЧАЛА года редакция получила 6024 письма, в том числе 2136 ответов руководителей на жалобы, заявления, предложения трудащихся. 1975 писем направлены в различные организации для принятия мер. Немало анонимных писем осело в редакции.

Задерживают ответы на заявления горожан исполняющий обязанности начальника Рудничного УЖКХ Г. В. Михайлов (здесь накопилось без ответов 49 писем), начальник прокопьевского цеха новокузнецкого завода «Рембытмашриборм» В. И. Гутырь.

НАШ ОТЕЦ

В городе Прокопьевске проживает наш отец — Дмитрий Корнилович Моржов. Ему исполнилось 70 лет. Родился он в небольшой деревне Ордынского района, Новосибирской области в 1913 году. Детство было нелегкое в те далекие годы, пришлось с малых лет батрачить. Лишь Советская власть принесла радость. В 1938 году отец приехал в Прокопьевск и пошел работать на шахту. Нелегкому труду он посвятил 25 лет.

Работал на одной шахте (сейчас это «Ноградская»). Много было у него специальностей, но основная — забойщик. Отец награжден медалями, имеет знаки «Шахтерская слава» второй и третьей степеней, ему присвоено звание почетного шахтера.

В 1963 году отец пошел на заслуженный отпуск, но сидеть без работы не мог. Продолжал трудиться на поверхности своей родной шахты, некоторое время на «Центральной». Видимо, для них, отцов наших, работа — всегда праздник. Он говорит, что если бы позволили годы, он мог бы еще поработать на современной шахтерской технике, на новых комплексах, но годы берут свое.

Мы, дети, гордимся своим отцом, гордимся старшим поколением. Отец привил нам любовь к труду. Он может гордиться, что его два внука тоже приобретают шахтерские профессии.

**Дети, внуки
МОРЖОВЫ.**

г. Междуреченск.

Строки из писем

Заказала пальто для ребенка в ателье № 13 фабрики ремонта и индивидуального производства 15 октября. Первая примерка назначена только на 12 ноября. Считаю, что работники ателье должны установить сокращенные сроки изготовления и ремонта детской одежды.

Н. ХОДАК.

☆ ☆ ☆

У меня в квартире скопилось за год 60—70 бутылок и банок разной емкости. Выбрасывать — не по-хозяйски, хранить негде, но сдать за лето так и не смог. Правда, в мае 8 бутылок емкостью 0,7 литра в «Огоньке» приняли, остальную посуду меньшей емкости пришлось везти в «Снегок», там за неимением тары не принимают, на Красной Горке принимают только молочную. Через некоторое время я вновь попыталась сдать посуду, но и на этот раз повторилось то же самое.

**А. ПУШКАРЕВ,
инвалид Великой
Отечественной войны.**

ность молоденькую девочку. И как знать — оказалась я одна, без надежных товарищ, чтобы со мной стало.

Но появились они, мои тогдашние ребята — сослуживцы. Шумные. В глазах ни тени жалости и сострадания. С ходу похитили во все наши трудовые дела. Будто целительный эликсир впрыснули. Визиты эти с рассказами наперебой вливали силы. Я поняла, что

подсобить — мне отказа нет. Квартиру со всеми удобствами предоставили, телефон провели.

С тех пор прошло много лет. Много новых друзей у меня появилось. Часто приходят ко мне заведующая ателье № 13 по ремонту и пошиву одежды Зинаида Александровна Рябова и закройщица Галина Матвеевна Анисимова. На дому и заказ примут, и примерку в назначенный день сде-

лать — мне отказа нет. Квартиру со всеми удобствами предоставили, телефон провели.

Р. АГЕЕВА.

Пятый год во Дворце пионеров действует радиотехнический кружок, руководимый Юрием Васильевичем Артемовым.

На снимке: девятиклассники из школы № 1 Пауков Женя и Костя Конин с руководителем Артемовым Ю. В. во время очередных занятий.

Фото В. КАМАЕВА.



На контроле — письма в „Шахтерскую правду“

Медсестра поликлиники городской больницы № 3 М. Н. Домрачева писала в редакцию о том, что главный врач часто переводит ее с одного места работы на другое.

На эту жалобу получен ответ от председателя горкома профсоюза медицинских работников Л. Я. Березиной:

Внештатная правовая инспекция горкома профсоюза медицинских работников проверила письмо М. Н. Домрачевой. Главный врач нарушила трудовое законодательство, связанное с переводом Домрачевой с должности участковой сестры на должность кабинетной сестры, а затем медицинской сестры физиокабинета. По вопросу о восстановлении на работе Домрачевой следует обратиться в комиссию по трудовым спорам, затем в профком. После она вправе обратиться в народный суд.

★ ★ ★

«З сентября в магазине № 67 орга промышленных товаров купил фотоаппарат «ФЭД-5» за 77 рублей. А в нем не работает экспонометр.

Когда я пришел с неисправным фотоаппаратом в магазин, мне отказа-

лись его заменить или выплатить деньги», — пишет читатель В. В. Бузин. На работников этого же магазина жалуется также пенсионер А. С. Биль. «Купил в магазине № 67 громкоговоритель «Маяк-202». Он говорит только тогда, когда держишь клавишу. Четыре раза продавцы обменивали мне громкоговоритель, но все время приборы были неисправны, с ранее вскрытой упаковкой».

Редакции ответил начальник орга промышленных товаров Г. Г. Бояджан:

— Заведующая отделом «Фоторадиотовары» магазина № 67 З. М. Кинцель за допущенные нарушения понижена в должности сроком на три месяца.

Продавец этого отдела В. С. Пьянникова также понижена в должности сроком на три месяца.

Младшим продавцам отдела Т. А. Быковой и З. И. Горностай объявлены строгие выговоры.

Директор магазина Л. Н. Фрянова за бесконтрольность и низкую воспитательную работу в коллективе понижена в должности до заведующего отделом на три месяца.

Уничтожают память

За нашим домом № 51 по проспекту им. Шахтеров расположено здание бывшей школы № 15, где учился с 1928 по 1930 год Герой Советского Союза Виктор Александрович Гнедин. Сейчас здесь разместилась детская художественная школа. До нынешнего года двор бывшей школы был ухоженным. Березы, тополя, клены и другие деревья украшали территорию учебного заведения.

Летом с чьей-то легкой руки был разрушен кирпичный забор. В начале октября пришли неизвестные мужчины и вырубили несколько деревьев под строительство будущего гаража. Нам не удалось выяснить, чей гараж «украсит» двор школы. Если деревья вырубают с чьего-то разрешения, то нет никакого оправдания такому реше-

нию. Работники Центрального райисполкома должны разобраться в этом.

Д. БОЕВ,
Н. КАЗАКОВ
и другие.

Улица просит защиты

В прошлом году работники горисполкома справедливо наказали бывшего председателя уличного комитета тов. Сергееву за то, что она спилила несколько тополей под окнами домов по ул. Ярославской. Видимо, опасаясь наказания, жильцы не вырубают больше деревьев. Однако они нашли не менее жестокий способ погубить тополя. Первыми расправились с деревьями возле своего дома № 26 по ул. Ярославской две семьи. Они обрушили кору на тополях на метр от земли. Деревья засохли. Недавно таким же путем загубили деревья жильцы домов № 19, 21, 22, 25.

Тополиная улица просит защиты. Жители поселка Высокий.

ОТ РЕДАКЦИИ. Автомобили приведенных писем единодушны в своем стремлении уберечь зеленые насаждения, источник чистого воздуха, проходы, красоты.

У начальника земельного сектора Г. Н. Сарнина из отдела главного архитектора горисполкома нам удалось узнать фамилию владельца будущего гаража, строительство которого запланировано на территории детской художественной школы. Это старший научный сотрудник Кузбасского НИИ травматологии и реабилитации В. А. Малкин. Как выяснилось, место для гаража было согласовано с заместителем председателя Центрального райисполкома С. И. Кожемякиным. Утвердил место будущей застройки главный архитектор города Е. З. Гончаров.

Однако в данном реше-

нии не упоминалось о вырубке деревьев.

Членам административной комиссии Центрального района следовало бы учесть нанесенный Малкиным ущерб.

А вот что ответил по поводу второго письма заместитель председателя Зенковского райисполкома О. М. Васильев:

— Тех, кто погубил деревья по ул. Ярославской, будем наказывать на административной комиссии. За каждое испорченное дерево, как правило, берем штраф 10 рублей.

А вот в Москве штраф за срубленное дерево составляет 50—70 рублей, что, по мнению ученых, мизерная сумма по сравнению с тем, что человек от него получает.

Установлено, что чистота воздуха в городе зависит не столько от количества промышленных выбросов, сколько от количества деревьев. Люди дольше живут там, где больше деревьев.



КАРТИНГ — молодой вид автоспорта. Родоначальниками его в нашем городе можно считать воспитанников станции юного техника, которые недавно завоевали кубок за первое место на областных соревнованиях. А в традиционных осенних гонках, посвященных годовщине Октября, кроме них участвовали и представители автошколы ДОСААФ. Победила команда станции юных техников (СЮТ).

В классе картингов «Союзный» первое место занял Н. Бондарь (СЮТ), опередивший гонщиков автошколы С. Колпашнина и С. Останина. Воспитанники СЮТ Н. Мухамедшин победил в классе «Юниор». Вслед за ним финишировали А. Черненко и В. Гриреев — тоже из команды станции юных техников.



Несколько лет существует на СЮТ секция картингистов, пользуется популярностью у ребят. Ведь карт — самый простой и доступный для изготовления, самый безопасный вид автомобильной спортивной техники.

Е. ШИБШИНА.
На снимках: дан старт; на дистанции соревнований.
Фото Ю. КОМАРОВА.

ХОККЕЙ. ЧЕМПИОНАТ СССР

ПОБЕДА ЗА 20 МИНУТ

2 ноября. «Шахтер» (Прокопьевск) — «Кедр» (Томск) — 7:5 (6:1, 0:0, 1:4). Шайбы забросили: Приваленко — 2, Самойленко — 2, Олейник — 2, Небольсин — у «Шахтера», Ермаков, Дубовик, Деткин, Разулов — у «Кедра».

Казалось бы, помня о том, что во вчерашней игре перевес горняков был минимальным, томичи должны были сегодня

олейника, Михалева, защитников Бурлукского, Борисова, Емельянюка порой вызывали недоумение на трибунах. Эти и другие, особенно молодые, игроки допускали грубейшие ошибки в простейших ситуациях. И если бы не надежная в целом игра нашего вратаря Петрова и неточность томичей в завершении атак, счет мог быть иным.

В третьем периоде на

лось, не имея выбора игроков, выставить на игру три звена нападающих и две пары защитников. Причем, если тройки Самойленко и Шипулина выступали в привычном сочетании, то третью звено нападения было создано, по существу, заново. Непривычны были и пары защитников. Бурлукский играл вместе с Емельянюком, а Борисов — с молодым Шакуром.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ И. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Музыкальная комедия. *Мы из джаза* (10, 12, 15, 16-40, 18-20, 21-10). Сеанс большой кинопрограммы. *Мастера смеха на экране* (12, 18-20). Зал «Глобус». *Тимур и его*

команда

(9). По многочисленным просьбам зрителей. *Щит и меч* — 3 и 4 серии (11, 14, 17, 20). Зал «Кругозор». Новый цветной художественный фильм. *Талисман* (9-30, 17-30). *Крах операции «Террор»* (11-30, 14-30, 19-30). Хроникально-документальный фильм. *Старты и финиши беспафийных* (к сеансу в 17-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Средь бела дня (12, 16, 18, 19-40, 21-40). *Таинственный старик* (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Спокойствие отменяется (12, 16-10, 18, 19-30, 21). *Двенадцать месецев* (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». *Пацаны* (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). *Операция «Кобра»* (10, 14-20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в горном техникуме: преподавателей физвоспитания, горной электромеханики, горного дела, маркшейдерского дела, коменданта учебного корпуса, секретаря-машинистку, гардеробщиков, киномеханика, кочегаров, лаборанта учебной лаборатории, рабочих по обслуживанию зданий (бюллетень № 134);

старшего бухгалтера, секретаря — машинистку, мастера производства, водителей, станочников, истопников, рабочих по изготовлению тары (бюллетень № 135);

токарей-полуавтоматчиков, токарей-желобщиков, наладчиков, шлифовщиков, прессовщиков, фрезеровщиков, электрослесарей, кочегаров, уборщиков стружки, грузчиков-кранбаланщиков, мастеров, токарей-универсалов, токаря-расточника, грузчиков — строальщиков, водителей, автослесаря, слесарей, грузчики-экспедитора, штукатуров-маляров, рабочих по изготовлению тары, уборщиков мойки, кладовщиков, операторов «АВИКО», подсобных штамповщиков, подсобных шлифовщиков, нянь в детсад, пенсионеров на временную работу (бюллетень № 137);

волителей 1 и 2-го

зис, уборщиков помещений, лифтеров (бюллетень № 139);

начальника и заместителя начальника бетономесительного отделения, механиков цехов, контролеров ОТК, слесарей по ремонту оборудования, уборщиков помещений, грузчиков, лаборантов, апаратчика химводоочистки, слесарей-сантехников, электрослесарей, крановщиков грейдерного крана, электрогазосварщиков, машинистов башенного крана (бюллетень № 140);

в центральную горболовницу:

медсестер, санитарок, санитарок отделения (с льготными условиями), кухонных работников, электрослесарей, водителей, слесарей-сантехников, зольщиков, кочегаров, лифтеров, механика гаража, заместителя главного врача по административно-хозяйственной части (бюллетень № 141);

заместителя главного бухгалтера, машинистов экскаваторов, машинистов бульдозера (бюллетень № 142);

инженера-конструктора инструментального отдела, прораба, механика отдела капитального строительства, старшего инженера ЖКО, главного инженера, старшего инжене-

5 НОЯБРЯ
орг «Прокопьевскуголь»
совместно с Прокопьевским хлебокомбинатом

проводит
ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ
хлебобулочных
и кондитерских изделий

Выставки состоятся в магазинах № 117 (пр. им. Гагарина), 25 (пр. им. Ленина), 80 (ул. им. Есенина).

Начало выставок в 13 часов.

ТОВАРИЩИ ПРОКОПЧАН!

На 1 сентября 1983 года проведена государственная переоценка швейных изделий весенне-летнего ассортимента, выпущенных в период до 1981 года включительно.

На 50 процентов снижены цены на товары для взрослых: пальто, демисезонные мужские и женские, сорочки мужские шелковые, нейлоновые, плащи мужские и женские хлопчатобумажные с синтетикой, куртки женские капроновые, пальто женские шелковые, синтетические, блузки, юбки, платья свадебные шелковые;

для детей: пальто для девочек и мальчиков школьного и дошкольного возраста демисезонные, сорочки для мальчиков шелковые, хлопчатобумажные, шелковые пальто и капроновые куртки для

том, что во вчерашней игре перевес горняков был минимальным, томичи должны были сегодня постараться выиграть и отобрать у «Шахтера» хотя бы два очка. Гости знали, что у хозяев не все ладно с составом — не хватает игроков во всех звеньях. И поэтому у них была надежда на то, что горняки в конце концов не смогут играть в полную силу неполным составом, выдохнутся.

Ожидания томичей едва не сбылись. Короткая «скамейка» горняков сыграла свою роль. Начиная с середины второго периода игра «Шахтера» поблекла. Нагрузки предыдущих матчей все же сказались. Особенно это касается ведущих игроков. Действия опытных нападающих Шипулина,

Льготы

С 15 ноября 1983 года по 15 апреля 1984 года Аэрофлот вводит льготные тарифы на полеты по всем воздушным линиям на самолетах с газотурбинными двигателями (за исключением ЯК-40). Представляется скидка в размере 50 процентов:

неработающим инвалидам труда, инвалидам с детства, получающим государственные пособия или пенсии из местного бюджета. Лицам, проживающим в домах-интернатах для престарелых и находящимся на полном государственном обеспечении.

В размере 30 процентов:

студентам вузов, учащимся средних специальных учебных заведений.

рова и неточность томичей в завершении атак, счет мог быть иным.

В третьем периоде на площадке полностью доминировали гости. «Шахтер» едва не был наказан за самоуспокоенность. Перевес в пять шайб, легким достигнутый горняками в первом периоде, в заключительной трети матча начал столь же легко таять.

К концу встречи разрыв сократился до двух голов. На большее у гостей не хватило времени, пожалуй, мастерства. Горняки все же довели игру до победы. Но, повторяем, добыта она была в первой двадцатиминутке.

От игры «Шахтера» в первом периоде зрители получили удовольствие. Во-первых, тренерам уда-

чились защитников. Бурлуцкий играл вместе с Емельянюком, а Борисов — с молодым Шакуром.

Таким составом с самого начала игры горняки обрушили на ворота томичей шквал атак. Защита гостей явно не успевала за быстрыми нестандартными действиями наших игроков. Вратарь «Кедра» Олег Меньших все время в игре. Но перед натиском прокопчан ни защита, ни вратарь устоять не смогли. Уже в середине первого периода на табло значилось 4:0 в пользу «Шахтера». Казалось бы, гостей ждет разгром, но... сил у прокопчан хватило лишь на первый период. Забив еще две шайбы во втором и третьем периодах, горняки лишь доигрывали встречу. В. ТИМОФЕЕВ.

возках (15 и более человек) предоставляется скидка в размере 30 процентов по незагруженным воздушным линиям, по заявкам учебных заведений, организаций и учреждений.

Представляется скидка в размере 30 процентов группам туристов, путешествующим по внутренним линиям Аэрофлота, а также по отдельным путевкам ВЦСПС.

Продажа билетов производится за 15 дней до вылета.

Наши телефоны: 2-15-95, 2-29-19, 3-31-76, 2-65-81.

А. РЯБИКОВА,
старший диспетчер
горагентства.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

фончиков, нынь в детсад, пенсионеров на временную работу (буллетень № 137);

водителей 1 и 2-го классов, начальника колонны, старшего мастера, контролеров, билетных кассиро (буллетень № 138);

почтальонов, почтальонов по доставке телеграмм, учеников операторов, учеников телеграфистов, начальников и заместителей отделений связи, операторов связи, телеграфистов, электрослесаря, электромонтеров, механиков почтовой свя-

ла, пророка, меланина отдела капитального строительства, старшего инженера ЖКО, главного инженера, старшего инженера, заместителя главного бухгалтера, мастеров цеха, товароведов, механика подсобного хозяйства, кладовщика, воспитателей детсада, машинисток, секретарей-машинисток, гардеробщиков, уборщиков помещений, санитарок.

Желающим работать становщиками будет предоставлено в 1985 году общежитие для малосемейных (буллетень № 143).

НА КУРСЫ:

медицинских сестер (вечернее отделение). Принимаются лица, окончившие 10 классов и поступившие на работу в центральную городскую больницу. Срок обучения 2 с половиной года (буллетень № 141);

машинистов бульдозеров. Срок обучения шесть месяцев. Принимаются лица не моложе 18 лет. На курсах выплачивается стипендия (буллетень № 142).

Прием на работу и курсы осуществляется по направлению бюро по трудоустройству по адресу: пр. Шахтеров, 2.

ГОРЭЛЕКТРОСЕТЬ напоминает о необходимости оплаты электроэнергии до 20 числа каждого месяца. Свет у абонентов, не выполнивших данное указание, будет отключаться без предупреждения. Подключение будет производиться после погашения задолженности и уплаты за вызов 1 руб. 20

коп. в порядке очередности.

УТЕРЯННЫЙ аттестат о среднем образовании № 970671, выданный в 1966 г. школой № 27 г. Киселевска на имя Мищенко Владимира Минхайловича, считать недействительным.

возрастов демисезонные, сорочки для мальчиков шелковые, хлопчатобумажные, шелковые платья и капроновые куртки для девочек;

головные уборы: шапки-ушанки мужские из каракуля и комбинированные с другими материалами — на 60 процентов;

галантерейные изделия: сумки женские, портфели из искусственной кожи — на 50 процентов.

Эти товары можно приобрести в магазинах № 1 «Шахтерский универмаг» (пл. Шахтеров), 18 «Промтовары» (Тырган, ул. им. Шишкина, 33), 24 «Промтовары» (Ясная Поляна), 25 «Богатырь» (остановка трамвая маршрутов № 4, 5 «СГПТУ № 16»), 38 «Одежда» (пр. Шахтеров, 137), 53 «Одежда» (Центральный рынок), 68 «Промтовары» (район вокзала), 69 «Промтовары» (пр. им. Гагарина), 75 «Синтетика» (ул. Комсомольская, 1), 77 «Промтовары» (Северный Маганак), 79 «Одежда» (ул. им. Обручева, 41), 10 «Детский мир» (пос. шахты «Красногорская»), 39 «Малыш» (пл. Победы), 2 «Промтовары» (Березовая Роща), 48 «Промтовары» (Красный Угленкоп), 52 «Промтовары» (пос. шахты «Красногорская»).

Телефоны для справок: 2-55-23, 2-32-88 (торговый отдел).

СНИМЕМ квартиру на один год в центре города. Семья три человека.

Звонить по телефону 2-11-11 с 9 до 18 часов

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-28-20, бухгалтерии — 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Офсетная печать
Объем 1 п. л.
Тираж 60200
Заказ 14239
ОП 17771